



# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127 (2052)

Четверг, 23 октября 1969 года

Четырнадцатый год издания  
Цена 2 копейки

## ПРИЗЫВЫ ЦК К ПСС к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 52-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм — ленинизм — вечно живое интернациональное учение, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Пусть живет в веках имя Владимира Ильича Ленина — гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первой в мире победоносной пролетарской революции, создателя социалистического государства, вождя международного рабочего класса!

5. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир, свободу и счастье трудящихся!

6. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

7. Да здравствует героическое колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

8. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунистического общества!

9. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства, социально-политическое и идеине единство общества — нерушимая основа Советского социалистического государства!

10. Пусть вечно живет и процветает братская дружба и нерушимое единство народов СССР!

11. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ле-

нинскому пути к победе коммунизма!

12. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплачивайтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!

Да здравствует великое и нерушимое единение партии и народа!

13. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!

14. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

15. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

16. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

17. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию! Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!

18. Трудящиеся Советского Союза! Выше политическую бдительность! Всемерно укрепляйте сплоченность, дисциплину и организованность!

19. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки! Новыми достижениями в коммунистическом строительстве встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина!

20. Слава ударникам и коллективам коммунистического труда! Слава передовикам и новаторам производства!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Всемерно повышайте эффективность производства! Боритесь за лучшее использование производственных фондов, за сокращение сроков освоения проектных мощностей!

22. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда, боритесь за быстрейшее внедрение в производство достижений науки и техники! Настойчиво овладевайте современными научно-техническими знаниями!

23. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте технический уровень производства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Всемерно улучшайте качество продукции, снижайте ее себестоимость!

24. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду, свято берегите и приумножайте общественную собственность!

25. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за успешное выполнение заданий пятилетки! Новыми трудовыми успехами встретим Третий Всесоюзный съезд колхозников!

26. Работники сельского и водного хозяйства! Активнее претворяйте в жизнь программу мелиорации земель, химизации и комплексной механизации сельского хозяйства!

27. Труженики сельского хозяйства, организованно завершим сельскохозяйственный год, заложим прочную основу будущего урожая!

28. Работники народного хозяйства! Повышайте культуру производства, шире внедряйте научную организацию труда и передовой опыта! Боритесь за полное ис-

(Окончание на 2 стр.).



Вести  
с шахты  
«Томская»

### ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА 2000 тонн сверх плана

годня коллектив второго участка. Например, очистная бригада, руководимая Иваном Николаевичем Оникиенко, выдала 2.182 тонны топлива сверх плана.

С каждым днем наращивает темпы угледобычи и очистная бригада пятого участка, возглавляемая Павлом Николаевичем Ивановым. Здесь сверхплановый счет составляет уже 700 тонн.

По-ударному трудятся и про-

ходческие коллективы третьего участка шахты, которые прошли 22 погонных метра выработок дополнительно к плану. Особенно отличается бригада коммунистического труда во главе с Федором Лаврентьевичем Мосаловым. Бригада вот уже второй квартал удерживает переходящее Красное знамя шахты.

Темпы, взятые горняками в эти предпраздничные дни, показывают, что обязательство будет выполнено.

В. ВЛАДЫКИН.



Этот снимок сделан в одной из частей Приволжского военного округа. Здесь в Доме офицеров открыт Ленинский зал. На его стенах — рисунки и фотографии, рассказывающие о создателе Советского государства. В зале можно прослушать пластинки с записью речей В. И. Ленина.

На снимке: начальник Дома офицеров майор В. П. Рогов знакомит молодых солдат с экспозицией.

Фотохроника ТАСС.

### ПЕРЕДОВИКАМ — ПЕРЕХОДЯЩИЕ КРАСНЫЕ ЗНАМЁНА

Проведено очередное заседание шахткома шахты «Томская», на котором присутствовали представители всех участков и производственных подразделений. На расширенном заседании шахтного комитета подведены итоги социалистического соревнования участкового комитета

ния за третий квартал предъюбилейного года.

Среди коллективов преходящих участков первое место присуждено пятому участку, где начальником В. М. Родохлеб, секретарем партийной организации А. С. Исиленко, председателем участкового комитета

профсоюза С. П. Ламберг. При плане добычи угля 18.916 тонн коллектив участка выдал на гора 23.158 тонн, выполнив план на 122,3 процента. Коллективу участка вручено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Победителем соревнования между подготовительными бригадами вышла

# ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Начало на 1 стр.).

пользование каждой рабочей минуты, за экономию сырья и материалов!

29. Советские ученые, конструкторы, инженеры и технологии! Активно боритесь за ускорение темпов научно-технического прогресса!

30. Работники торговли и коммунально - бытового обслуживания! Всемерно повышайте культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!

31. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

32. Работники просвещения! Всемерно совершенствуйте народное образование! Активнее участуйте в коммунистическом воспитании трудящихся!

33. Работники здравоохранения и физической культуры! Совершенствуйте медицинское обслуживание населения! Развивайте массовое физкультурное движение в стране!

34. Коммунисты! С честью выполняйте передовую роль в труде и общественной жизни, будьте активными организаторами масс в борьбе за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение пятилетнего плана!

35. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско - ленинской теорией, высотами науки и техники! Будьте верными революционным идеалам, активными строителями коммунизма!

36. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учтесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

37. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско - ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за утверждение на Земле святой мечты человечества — коммунизма!

38. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма - ленинизма! Выше знамя пролетарского интернационализма!

39. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая социалистическая система — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе!

40. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к поискам врагов социализма!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

41. Трудящиеся всех стран! Активнее вступайте в великую и благородную борьбу за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

42. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно борющемуся против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

43. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся за укрепление суверенитета, за прогрессивный путь социального развития!

44. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

45. Народы социалистических стран, пролетарии и все демократические силы в странах капитала, освободившиеся и угнетенные народы, объединяйтесь в общей борьбе против империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

47. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

48. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героическую борьбу против агрессии

американского империализма, за свободу и независимость своей родины!

49. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки немедленного прекращения агрессивной войны против свободолюбивого вьетнамского народа, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама всех войск США и их сателлитов!

50. Народы стран Европы! Народы мира! Боритесь против реваншизма и неофашизма в ФРГ, против допуска к ядерному оружию западногерманских милитаристов, несущих угрозу общеевропейской безопасности и миру!

51. Народы европейских стран! Усиливайте борьбу за создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе, за развитие сотрудничества и взаимопонимания между народами!

52. Народы мира! Добивайтесь прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, немедленного вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий!

Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран!

53. Народы мира! Требуйте запрещения всех видов ядерного, химического и бактериологического оружия! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

54. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!

55. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердый дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

56. Под знаменем марксизма - ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

## Что показала проверка...

Депутатские комиссии за работой

Санитарно - гигиенический режим и общественное питание в школах не разрывно связаны с успеваемостью, поведением и со здоровьем школьников. Как и по всей стране, в нашем городе этому уделяется большое внимание. Ежегодно из госбюджета отпускаются значительные материальные средства. Несмотря на эффективно, целесообразно и правильно используя эти средства в школах, обязаны следить, контролировать директора школ, работники горно и других отделов горисполкома.

Недавно члены депутатских комиссий по народному образованию, здравоохранению и общественному питанию провели детальную проверку состояния санитарно - гигиенического режима и питания учащихся во всех школах Междуреченска. О результатах проверки 16 октября на заседании трех депутатских комиссий, куда были приглашены все директора школ, руководители горно, горздрава, орса и

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
2 стр., 23 октября 1969 г.

ществующих над школами хозяйственных организаций, доложила депутатам городского Совета Е. Н. Гребенщикова. Доклад оживленно обсуждался. Было установлено, что хотя общее санитарное состояние в школах города удовлетворительное, есть существенные недостатки в этой области. Много жалоб было высказано по поводу нарушения установленных норм освещения школьных помещений (классов, коридоров, спортзалов, кабинетов, лабораторий) из-за отсутствия в торговой сети электрических ламп от 100 до 300 ватт. В школе № 9 не восстановлен водопровод, нет его в школе № 10, хотя рядом проходит основная трасса городского водозабора. В школе № 19 нет горячей воды, из-за чего полы моются нерегулярно, уборка помещений производится от случая к случаю. В школах № 7 и 20 плохо работают санузлы, а в десятой школе вообще нет туалета.

В школах № 7, 9 и 20 спортивные залы не обеспечены требуемым инвентарем и оборудованием, спортивно - массовая рабо-

та в них почти не проводится. Физическое воспитание в школах № 19, 20 и 21 по-настоящему проводить нельзя, так как строители Томского СУ сделали школы без спортивных площадок, хотя в проектах эти сооружения предусматривались и средства на них были заложены в сметах.

На совещании отмечалось, что пропаганда санитарно - гигиенических знаний среди школьников и особенно родителей пока что поставлена неудовлетворительно. Она носит эпизодический характер. Школьные врачи и фельдшеры не организуют эту пропаганду, а директора мирятся с этим.

Справедливой критике подвергся оркестр «Томусаууголь», призванный обеспечивать регулярное и высококачественное общественное питание школьников. Первые и вторые горячие блюда для учеников готовятся далее не во всех школах.

Во всех школах кухонное оборудование: электроплиты, титаны, холодильные шкафы — почему-то находятся на ответственности не тех лиц, кто их эк-

сплуатирует (работников орса), а на ответственности директоров школ, хотя есть совершенно обратное указание Кемеровского облисполкома. К чему это приводит? В школах почти нигде не работают холдинги.

На совещание депутатских комиссий приглашались начальник орса тов. Степанов, его заместитель т. Кизима, начальник общепита т. Цветкова. Но никто из них не соизволил явиться. Все нашли «вескую» причину, чтобы уклониться от столь важного совещания. Вместо себя они прислали «подставного» товарища, совершенно не сведущего в делах школьного питания.

Совещание приняло ряд рекомендаций, направленных на улучшение санитарно - гигиенического режима и общественного питания в школах города.

И. ЖУРАВЛЕВ,  
член совета  
общественной приемной  
газеты «Кузбасс».

СВЕРДЛОВСК. Только что открывшийся фирменный магазин «Политическая книга» сразу же стал одним из самых популярных в городе. В залах этого магазина — большой выбор литературы, необходимой пропагандистам, слушателям политшкол.

Фотохроника ТАСС.

## Трудовая поступь страны

По сообщению ЦСУ СССР, работники промышленности перевыполнили план девяти месяцев и третьего квартала по реализации продукции и по производству большинства изделий. С начала года реализовано сверх плана промышленной продукции на 2,7 миллиарда рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года прирост производства за девять месяцев составил 7 процентов.

К концу сентября по новой системе планирования и экономического стимулирования работало 35,7 тысячи промышленных предприятий, которые произвели 83 процента всей промышленной продукции и дали 91 процент прибыли.

Производительность труда в промышленности по сравнению с девятью месяцами прошлого года выросла на 4,6 процента. Прибыль промышленности за девять месяцев возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в сопоставимых ценах более чем на девять процентов.

За девять месяцев текущего года в народное хозяйство внедрено около 2,2 миллиона изобретений и рационализаторских предложений, что дает 1,8 миллиарда рублей экономии в расчете на год.

(ТАСС).



Приземистое и длинное кирпичное здание Томусинского полигона завода железобетонных изделий. Коллектив — 44 человека. В основном здесь трудятся женщины. Функция полигона — приготавливать раствор для предприятий и организаций города.

В здании цеха дробный, мелкий гул. Это работают станки гнутья, резки, вытяжки и сварки арматуры. Бригадир Виктор Толтаев стоит у рычагов лебедки, две женщины подносят металлические каркасы и грузят их на вагонетку. Одна из женщин на станке гнет стальные стержни и по мере готовности проворно откладывает их в сторону. Движения четки и размечены. Это работает комплексная бригада арматурщиков Виктора Толтаева. В бригаде семь человек.

## ПЕРВЫЕ ШАГИ «Южкузбассугля»

Решением Министерства угольной промышленности ССР в Кемеровской области образован новый комбинат — «Южкузбассуголь» с местом нахождения в городе Новокузнецке. Начальник комбината Василий Сергеевич Евсеев рассказывает о первых шагах комбината:

— Комбинат «Кузбассуголь», — сказал В. С. Евсеев, — один из самых больших в нашей стране как по количеству угольных предприятий и организаций, так и по занимаемой им территории. Большая разбросанность, сложность и многообразие угольных месторождений создавали немало трудностей и узких мест в управлении и контроле. Чтобы упростить структуру управления, приблизить его непосредственно к горным предприятиям, улучшить внедрение комплексной механизации, реконструкцию шахт и подготовку горизонтов, было решено создать новый комбинат в южном районе Кузбасса.

Комбинат получился интересным как с точки зрения горных технических условий, так и его дальнейших перспектив. Залегание угля преимущественно пологое. Большое разнообразие пластов: от 0,7 до 12 и даже 14 метров. Характерно, что половина всех комплексов, внедренных в бассейне, располагается на территории «Южкузбассугля». Впервые в практике комбинат будет руководить целым рядом шахт без промежуточного звена — треста (трест «Куйбышевуголь» ликвидирован).

Что же представляет собой комбинат? В него влились 25 шахт с суточной добычей 86 тысяч тонн угля, 4 обогатительные фабрики, 4 шахтостроительные

# БОЛЬШИЕ ДЕЛА МАЛЕНЬКОГО КОЛЛЕКТИВА

До десяти тонн металла проходит через их руки за каждую смену.

— Ну, как дела, девчата? — здороваемся с ними.

— Нормально, — отвечают, — жаловаться не на что.

— Как не на что, — спорит с ней другая, — для свайных каркасов длинного металла нет...

— Привезут, — уверенно заявляет третья.

А когда спросили о заработках, ответили просто:

— Заработка? Да по сто пятьдесят выходит... В общем, не жалуемся.

Уже после механик полигона Федор Савельевич Райфутдинов говорил нам:

— Добрые девчата, опытные! Арматурщицы опыт-

ные. Особенно Саша Алексеенко, Аня Козинова и Гали Шурыгина.

...Загрохотала лебедка, натянулся «бесконечный» стальной трос, увлекая за собой в широко распахнутые ворота груженнюю каркасами вагонетку. Затем козловый кран захватил груз, поданный из цеха, и плавно понес его к открытому стендсу — сердцу полигона. 16 пропарочных камер работают здесь круглые сутки. Сюда бетонную смесь подают автомашины. Бетонщики же бригады Николая Селезнева укладывают ее в металлическую опалубку. Потом тщательно уплотняют смесь вибраторами и опускают ее на пропарку в камеру. А через сутки готовая железобетонная продукция отгружается потребителям.

50—60 кубометров лесничих маршей, площадок, лотков для каналов теплотрасс и водосточных шахтных канав, плит перекрытий, свай, фундаментных блоков и других изделий ежедневно произ-

водят бригада для строек города — вот что такое открытый стенд полигона.

Бетонщики здесь — народ дружный, крепкий, работают по 10—12 лет. Этим людям все по плечу. Как бы ни была сложна конструкция, они ее выполняют безуказненно. Вот сейчас, к примеру, они с успехом впервые в Кузбассе освоили производство кровельных плит криволистной поверхности площадью до 20 квадратных метров. Мудрая конструкция, умения и сметки требует она. Но бригадир есть на кого опереться: Михаил Трошин и Николай Васильев — отличные мастера — бетонщики, да и остальные пять человек не ударят в грязь лицом.

Напротив стендса, через дорогу, растворный узел. Вот здесь-то и приготавливают цементный раствор. Работает на растворном узле комплексная бригада Лидии Морозовой. В ее бригаде 11 человек. Причем каждая из женщин может управлять любыми

механизмами, что есть на растворном узле. Заболей, скажем, завтра машинист скрепера, его с успехом заменит мотористка растворомешалки или транспорта. На все руки мастера, особенно такие, как Лидия Полякова и Аня Бердникова.

— Только вот плохо, — рассказывали они, — мы можем до ста кубов раствора давать в смену, даем же всего по 25—30: не берут. Например, на 8 и 9 октября Томское строительное управление сделало заявку на 15 кубометров, а взяло только десять. Не выбирает раствор по своим заявкам и Усинское строительное управление.

...Беседы с людьми в цехах полигона убедили нас в том, что этот маленький производственный коллектив полон горячего желания организовывать свою работу таким образом, чтобы бесперебойно удовлетворять потребности строек в производимой им продукции.

И. МИХАЙЛОВ,  
внештатный корр.



НЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Соревнуясь в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината обязался выплатить 130 тысяч тонн чугуна дополнительно и за

данию.

Лидером соревнования здесь являются доменщики четвертой печи, записавшие на свой сверхплановый счет только в этом году около десяти тысяч тонн металла.

На снимке: доменщики четвертой печи.

Фотохроника ТАСС.

### Соревнования по гражданской обороне

## Кто скоро помог, тот дважды помог

19 октября в спортивном зале двадцать первой школы собрались санитарные погоды школ нашего города.

— Какова цель этих первых соревнований по гражданской обороне? — спрашиваем председателя ГК Красного Креста, главного судью Г. Г. Гердта.

— Наша цель, — отвечает Г. Г. Гердт, — создать санитарный актив в школе в помощь медицинским работникам. Кроме того, санитары обязаны следить за чистотой в классных комнатах, за соблюдением правил личной гигиены учащимися. Одним словом, санитары в школе — это первые помощники врачей.

— Пока существует угроза военного нападения, — говорит М. А. Волкова, школьный врач, о другой не менее важной задаче санитарных постов, — необходимо каждому школьнику (как и взрослому) знать, как оказать первую помощь пострадавшему. Предполагается в каждой школе создать пять-шесть таких постов.

Соревнования начались со сдачи рапортов. Четко рапортуют командиры постов Галина Наговицына (шк. № 6), Тамара Трущенко (шк. № 21).

— Санитар по шестой школы прибыл в полном составе и готов к проведению соревнования! — докладывает Галия.

Да. Санитары шестой школы выгодно отличаются от других ребят, прибывших в этот зал. На головах белоснежные косынки с красными крестами, на каждой — защитного цвета куртка, через плечо — санитарные сумки со всеми необходимыми медикаментами для оказания первой медицинской помощи.

Командиры получают задания судейской комиссии, включающие несколько вопросов: как ребята знают теорию гражданской обороны, как практически смогут оказать потерпевшему первую медицинскую помощь. Все соревнующиеся горячо обсуждают каждый вопрос. Художники, входящие в посты, в это же время готовят санబюллетени. Кто оригинальнее, интереснее оформит газету?

Правильные, полные ответы на все поставленные вопросы дали девочки санитар по шестой школы: Надя Сидоренко, Галия Наговицына, Люда Татаркина, Галия Плотникова.

Убедительно звучали ответы членов санитаров двадцати первой школы (хотя это только шестиклассницы): Ирины Гердт, Нади Капустиной, Наташи Эммерих. А Тамара Трущенко словно опытный врач. Как ловко и быстро наложила

она повязку на голову «пострадавшей»!

Трудно было решить: кому посту — из этих двух лучших — отдать предпочтение? Решено: первое место поделить между санитарами шестой и двадцать первой школ. Второе место занял санитар по четвертой школы, третье — седьмой и десятой школ. Толя Сидоров (7 шк.) не случайно стал командиром своей группы: его ответы были оценены «отлично».

Соревнования закончились.

Хороших помощников вырастили себе школьные врачи И. К. Маслова (шк. 6), Н. П. Тимонина (шк. 21), медсестра В. И. Жукова. Очень плохо, что руководители школ № 1, 9, 19 не представили своих команд, не в полном составе оказались команды школ № 20 и интерната. А ведь это нужное, полезное начинание — включить ребят в борьбу за санитарную культуру своей школы, обучить практическим навыкам в оказании медицинской помощи.

Скоро предстоит внутришкольные соревнования санитаров. Насколько ребята окажутся к ним подготовленными, будет зависеть от школьных врачей.

З. АНТИПОВА.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
23 октября 1969 г., 3 стр.

Обстановка в английской провинции Северная Ирландия (Ольстер) чрезвычайно накалена и, судя по всему, чревата новыми взрывами. Командующий английскими оккупационными войсками в Северной Ирландии генерал Фрилэнд требует от Лондона все новых и новых подкреплений для своего восемьтысячного экспедиционного корпуса. Но на днях в Ольстер был переброшен 41-й полк английской морской пехоты, ожидается прибытие других частей.

Заверения британского правительства о том, что жителям населенных католиками районов Белфаста, Лондондерри и других городов будет гарантирована элементарная безопасность, если они позволят английским войскам убрать баррикады, остались на бумаге. На днях сотни протестантов-экстремистов ворвались в католический квартал Белфаста,

подожгли несколько домов бутылками с горючей смесью и учинили погром на глазах у английских солдат, безучастно наблюдавших за бесчинством. И так изо дня в день. Таким образом, население католических гетто вынуждено полагаться на свои силы. На улицах вырастают новые баррикады.

Внешне конфликт в Северной Ирландии по-прежнему носит характер религиозной междоусобицы между католиками, признающими папу Римского наместником Христа на земле, и сторонниками протестантства. Христианского вероучения, отковавшегося от католицизма в XVI веке. Фактически же в основе нынешнего кризиса лежат со-

циальные проблемы, обостренные и усугубленные многолетней традиционной политикой «разделей и властвуй», проводимой британскими колонизаторами.

Ирландия была разделена Великобританией вопреки воле народа. Напомним, что на протяжении 1919—1921 гг. «Зеленый остров» был ареной ожесточенной партизанской войны за независимость. Лондон был вынужден согласиться на создание Ирландского государства, но оторвал от него Ольстер, превратив североирландскую протестантскую верхушку в опору своего правления. Право формировать правительство и другие органы власти предоставлено только протестантам, а гражданские

права католического населения урезаны. «Неприятная для нас истина заключается в том, — пишет лондонская газета «Дейли Миррор», — что Северная Ирландия — не что иное, как английская колония, столь же бесправная и чудовищно управляемая, как и всякая другая колония».

Ирландцы — католики испытывают на своей спине притеснения и дискриминацию и при найме на работу, и во всех других областях жизни. Не случайно католические кварталы городов Ольстера — самые нищие и обездоленные, здесь порой лишена работы третья трудоспособного возраста населения. Власти, несомненно, оставались глухими к требованиям борцов за граж-

данские права о ликвидации нищеты, безработицы, трущоб, а на взрыв недовольства в августе этого года ответили репрессиями и разгулом черносотенных банд.

Правительство Ирландской Республики внесло в ООН предложение о рассмотрении положения в Северной Ирландии на нынешней 24 сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Это требование нашло поддержку многих государств. Британским колонизаторам, посевшим ядовитые плеведы ненависти, расовой, национальной и религиозной розни в различных странах мира, — от Индии до Ирландии — придется держать ответ.

С. ЛОСЕВ.  
(ТАСС).

## СПОРТ

### Как дела, волейбол?

• ВАРШАВА. В Польше начался массовый туристский поход трудающихся деревни, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В походе участвует около 4 тысяч человек: работники госсельхозов, организаций, связанных с сельским хозяйством. Участники похода ознакомятся с местами, связанными с жизнью и деятельностью великого лидера Октябрьской революции.

Поход завершится массовым митингом участников у памятника В. И. Ленину в Поронино.

• СОФИЯ. При техническом содействии Советского Союза в Болгарии проектируются и строятся 29 машиностроительных заводов. За последние 25 лет с помощью СССР в Болгарии построено 440 заводов. Большинство из них оснащено советской техникой. На болгарских предприятиях трудятся сотни советских специалистов, которые по-братьски делятся своим опытом с болгарскими рабочими и специалистами.

• ПРАГА. Старейший в Чехословакии Пльзеньский бумажный комбинат отмечает свое столетие. Слава пльзеньских тружеников шагнула далеко за пределы страны. Различные сорта бумаги с фирменной маркой комбината экспортуются в 50 стран мира.

ТАСС.

**Уважаемые читатели!**  
**Продолжается подписка на городскую газету „ЗНАМЯ ТАХТЕРА“ на 1970 год**

Подписная цена на год 3 руб. 12 коп.,  
на полгода 1 руб. 56 коп.,  
на три месяца 78 коп.

**Не забудьте своевременно оформить подписку.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 23 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 15.00 Новости. 15.10 Тебе, юность. 15.10 Ленинский университет миллионов. 16.10 Чемпионат мира по футболу СССР — Северная Ирландия (в записи). 17.40 Клуб любителей песни. 18.40 Ленинский университет миллионов. 19.10 Премьера телеспектакля КУЗБАСС. 20.00 «Из дальних странствий возвращайся...». Мотопробег Кемерово — Владивосток. 20.40 Теленовости. 20.55 Киножурнал. 21.05 Музыкальная криптограмма. МОСКВА. 21.30 Новости. 21.45 Музыкальная программа. 23.00 Ленинский университет миллионов. 23.30 В мире животных.



МОСКВА. На первенстве Советского Союза по городным званиям чемпиона СССР 1969 года в третий раз завоевал слесарь московского завода «Салют» Анатолий Рябцев.

На снимке: Анатолий Рябцев во время соревнований.

Фото В. Шандрина.  
Фотохроника ТАСС.

## КИНО

«КУЗБАСС» 23 Сова появляется днем (11, 1, 5, 7, 9). Детям Сокровища византийского императора (9, 3).

Потерялась 10-месячная телка красной масти с белой звездочкой на лбу. Сведения о ней просим сообщить по адресу: ул. Ельская, дом 80, Соколову А.

## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Просим посетить выставку — распродажу кондитерских изделий, которая проводится 23 октября в 18 часов в банкетном зале ресторана «Бель-су». Кондитерские изделия приготовлены кондитерами области.

Ресторан «Бель-су» с 21 по 24 октября проводит семейные вечера «Листопад».

Администрация орса.

Горком ДОСЛАДФ производит набор на курсы мотоциклистов и шоферов-лю- бителей. Обращаться по адресу: пр. Коммунистический, 40 «А».

## У наших друзей

• ВАРШАВА. В Польше начался массовый туристский поход трудающихся деревни, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В походе участвует около 4 тысяч человек: работники госсельхозов, организаций, связанных с сельским хозяйством. Участники похода ознакомятся с местами, связанными с жизнью и деятельностью великого лидера Октябрьской революции.

Поход завершится массовым митингом участников у памятника В. И. Ленину в Поронино.

• СОФИЯ. При техническом содействии Советского Союза в Болгарии проектируются и строятся 29 машиностроительных заводов. За последние 25 лет с помощью СССР в Болгарии построено 440 заводов. Большинство из них оснащено советской техникой. На болгарских предприятиях трудятся сотни советских специалистов, которые по-братьски делятся своим опытом с болгарскими рабочими и специалистами.

• ПРАГА. Старейший в Чехословакии Пльзеньский бумажный комбинат отмечает свое столетие. Слава пльзеньских тружеников шагнула далеко за пределы страны. Различные сорта бумаги с фирменной маркой комбината экспортуются в 50 стран мира.

ТАСС.